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Ezeknek előtte, mig t. i. szőnyegre 
nem került, senki se hitte volna, hogy 
nekünk magyarokul, a minket legköz­
vetlenebbül érdeklő keleti kérdés véres 
küzdelmeinél oly kényelmes, mondhat­
nánk talán csupa nézőszerep lészen osz­
tályrészünk.

Mi csak nézzük rendes és háborit- 
lan napi foglalkozásainkat követve, hogy 
legkisebb szomszédaink is mily nagy 
megerőltetéseket tesznek, sőt eszeveszett 
merényletekbe vágnak, csakhogy majd a 
dolgok sorának végénél a nagy békekö­
tésnél ők is odatarthassák a nagy üres 
tarisznyát, hogy töltse meg azt az a ke­
gyelmes ur, a ki majd akkor az ő hi­
tük szerint a békefeltételeket fogja dié­
táim.

Montenegró hősi Nikitája már há­
rom árbóezos hajón álmodik, melyet a 
sajátjává vált Scutari tó lágy habjai rin­
gatnak. S lelke ott kalandoz a kiszéle­
sedett tág legelőkön, a tippan és bodorka 
puha szőnyegén, nem földi kéjjel legel­
tetvén szemeit a felszaporodott kecske és 
birka nyájakon.

A románok hős fejedelme is megin­
dult már, hogy a valahára megnyilt té­
ren kitörhessen mind saját, minti pedig 
rettenetes vitéz haruzosainak kebléből a 
befojtva tartort iiarczi düh. Ez is alig 
várja már a iiarcznak lefolyását, mely- j 
nek még csak most lép a kezdetének ele- j 
jére. hogy merész álmainak megvalósít-1 
lásánál Dákorománja határszélénél a Ti­
szánál chessék keesegét halászlére és i 
felírathassa arra a hires debreczeni kol-; 
légium homlokára ezen szavakat: „Scuola! 
imperatu mokamluj.-

A románok már előre kétségbe es-j 
tek, hogyha rettenthetetlen vitéznek ta­
pasztalt fejedelmükkel valami emberi ta­
lálna történni, azaz hogyha valamelyik 
cserkesz sokallná egy embernek és két-; 
tör találna belőle csinálni, hát az eset-l 
ben hol vesznek fejedelmet az oláhok. 
Még most csak kapnának, hanem majd a 
liarezok után, ha történetből a törökök 
mint lóriik, át találnának lépni a Dunán, 
bizony nem állítjuk, hogy az erős ke­
gyetlenül megviselt romániai uraságért 
nagyon sok kéz fogna egyszerre ki­
nyílni.

A hős szerbek is fenik a jatagánt 
s vérszomjasán nyomulnak a határok felé, 
s nemsoká kiderül, hogy- milyen mélyen 
nsznnk a muszka szövetség árjában. Mert 
még ma kétféle hir birkózik egymással 
a felszínen, az egyik azt állítja, hogy 
bona tide ereszti Osztrák-Magyarország 
a szerbeket a törökre, a másik tagadja 
és hiszi, hogy a mint Szerbia ujfent ac- 
tióba lép, Osztrák-Magyarország azonnal 
mozgósít, csak egy pár napig ringatja 
még a Tamásokat a kétség hulláma, s 
akkor aztán majd való tényekre ébre­
dünk.

A kis Görögország is olyan csö­
römpöléssel jár, mintha legalább is hat 
akkora birodalmat akarna elnyelni, mint 
mekkora maga, de azért készülődései fe­
lül a török által mcgkérdeztetvén, eskü­
szik a kópé esára, hajszra, hogy ő de­
hogy akarja a portával! békés viszonyát 
megháboritani. Esküdni hamisan, hazudni 
alkalmilag és okosan, ez most a diplo­
maták dogmája.

A nagy, eget és földet rázó harcz- 
dörej közr csak Magyarország aluszik,

mint egy ártatlan csecsemő, s ha talán 
ébredezik, vagy egy kicsit mozog, álmai 
felett virasztó száraz dajkája Tisza vagy 
Andrássy ringat egy kicsit a puha böl­
csőn, s a szender foly tovább tovább vé- 
getlenül.

Foly ám. Hanem egyszer aztán az 
álomnak vége, s az alvó mintha kigyó 
csípte volna meg, felvisit és se dajka da­
nára, se mézes madzagra, sem ijesztge- j 
tésre nem hallgat el többé, hanem mint j 
vásott ficzkóknál szokás, inkább füld- 
hözveri magát, meghal, minthogy meg, 
ne kapja azt, a mit jogszerűen követel j 
és kíván, életfeltételének és legsürgetőbb 
érdekeinek tiszteletben tartását.

— Andrássy keleti politikája. „Valóban 
csodálkozhatnánk e politika fölött — írja a 
„Débats,“ ha nem lenne mindinkább világos, 
hogy Ausztriát járszalagon vezetik hatalmas 
szövetségesei s kész legkézzelfoghatóbb érde­
keit is feláldozni Oroszország jóvoltáért. E 
csodás politika ámulatba ejtené Ausztria régi 
államfértiait. A bárom császár szövetség fel­
tételeket szab. a melyeknek engedelmeskedni 
kell. és a szerződés árát Törökországnak kell 
megfizetni. Nem fogják megengedni neki, hogy 
győztes maradjon, mert ez csökkentné a vál­
lalat nyereséges voltát. — Ausztria feledi a 
múltakat, óhajtjuk, hogy a jövő nagyon is 
hamar emlékezetébe ne juttassa azokat.“ Egy 
rajnamelléki lap bécsi levelezője szerint to­
vábbá Andrássy gr. eme különös nyilatkoza­
tot tette : 0 nem fogja megengedni Szerbia 
közreműködését Oroszországgal, sem azt, hogy 
oroszok szerb földre lépjenek, az ellen nem 
lehet azonban kifogása, ba Szerbia önállóan 
hadat indit Törökország ellen. — Ezt aztán 
értse meg valaki !

— Galicziában nagy az elégiiletlenség a 
választókerületekben; ezek fölterjesztéseikben 
a muszka kegyetlenségek és a muszka hódí­
tás ellen nyilatkoztak s a válaszfelirat tárgya­
lása előtt, mely a közvéleménynek halvány ki­
fejezése lett volna, a tartománygyülés ajtaja 
becsapatott.

Károly, a rettenthetlen oláh hősök feje- lovasság pedig vitézül megtámadta az ellenség
dehne, országát magától elszándékozik dobni s 
muszka generálisnak csap fel. Mint állítják, 
utódja egy a muszkák által igen szeretett 
moldvai gazdag bojár lesz.

Aug. 30-án a törökök Mehemed Ali fő­
vezér személyes vezénylete alatt általános tá­
madást intéztek az ellenség ellen mintegy 
60,000 főnyi haderővel. Az ütközet az egész 
Eom-vonalra Kara-Hasszankőitől Popkőig ki­
terjedt. A támadás három hadoszlopban tör­
tént; az egyik hadosztály Rasgradból jőve 
Hassanköjnek tartott, a második Hajdárköj irá­
nyában, végül pedig a harmadik Jazlar mel­
lett kelt át a Lom folyón.

A harezot Nedzsib pasa indította meg 
10 és fél órakor s egy egész hadosztálylyal

tüzérségét; csakhamar ostromot intéztek a 
muszka positiók ellen.

A derék Osman pasa győzelmi koszorú­
jához egy újabb babért fűzött.

Peliskárnál (Plevnától délkeletre) több 
órai heves küzdelem után a törökök hatal­
mukba ejtettek három muszka erődítményt. A 
muszkák daczára a védelmükre érkezett 30000 
főnyi segélynek, teljesen megverettek s vad­
futásban kerestek menedéket. — Óriási meny- 
nyiségü hadiszert hagytak bátra a győzelmes 
törököknek. Az oroszok vesztesége 12000 
ember.

Muszkaországban roppant az izgatottság 
a muszka sereg veszteségei miatt. Általános a 
nézet, hogy Muszkaország hasztalanul hozta

megtámadván Tuzlaknál az oroszokat negyed- j meg az áldozatokat, s ez fölötte elkeseríti a 
fél órai véres harc után minden hadállásukból j kedélyeket. Mindenféle rendetlenségek mutat- 
kiverte őket és egész Kosztanácáig üldözte, koznak a városokban és falvakban mindenki 
Egy órával később Jenikői felől Szabii pasa | gyászt hord, mivel a muszka hivatalos jelenté- 
vezénvlete alatt két török dandár és az egyp- j sek nem adnak lelkiismeretes tudósítást az el­
törni csapatok nyomultak elő Jazlár és Haj- j esettekről s igy ki fiát, ki atyját, ki rokonát 
dárköi felé s átkelvén a Lomon nagy kém-i tudósítás nélkül siet megsiratni, 
szemlét tartottak Jazlár ellen s egész estig | 
tartott véres harcban visszanyomták a roppant
veszteségeket szenvedett és teljes felbomlásnak 
indult ellenséget nyugoti irányban Knragacs 
felé.

A harc hét órai hosszat tartott az egész 
vonalon s este fél hatkor ért véget Hnjdárköi 
bevételével. Ali Mehetned, és a csata egész 
folyama alatt oldalánál maradt Harsan egyp- 
tomi főherczeg Kara-Hassanköiről nevezték el 
a csatái. Az oroszok 4000 embert vesztettek, 
három ágyujok leszereltetett, 20 zsákmányul 
esett 200Ó lőfegyverrel, ugyanannyi tölténytás­
kával 4 felszerelési és 30 társzekérrel együtt.

A keleti kérdés.
Kapcsolatban a párizsi békekötéssel, valamint az njabb- 

kori eseményekkel.

Irta Péter Gábor.
(Folytatás.)

Ausztria a szövetségbe lépett, de csak 
azért, hogy kétkulacsos politicát űzhessen és 
egyiket se haragítsa magára; miért Törökor­
szágot biztatta: „ne félj én oltalmazlak tége­
det!“ Franczia- és Angolországnak azt mondta!

Az orosz gyalogságot tulajdon tüzérségök és „én veletek vagyok s kényszerítem a muszká-
lovasságuk tiporta össze.

Miklós nagyherczeg a leggyorsabban ösz- 
szeszedett csapatokkal segítségére sietett a 
trónörökösnek, de későn már nem fordithatta 
meg a szerencsétlenséget. — Bukaresti távirat 
szerint az orosz főhadiszállás mától fogva 
Zimnicában van a Duna balpartján. — Ugyan- 
ekkor Osman pasa szintén előnyomult Trszte- 
nik felé s hasonlóan visszaszorította az oro­
szokat, egy Belizad felé kiküldött portyászó 
osztálya megütközvén az oroszokkal azokat 
megverte s 3000 halott hátrahagyásával futásra 
kényszeri tette. — E hadmozdulatok folytán az 
oroszok oda hagyták Gabrovát, főleg miután 
Szűk j man előcsapatai Jasulagacsot megszál­
lották.

— A török katonáknak, a bolgárok iránti 
csodálatra méltó türelméről a „K. Z.“ egy le­
velezője többek közt a következőket Írja : 
Esti 10 órakor agyonra fáradt tagokkal érkez­
tünk meg Eszki Dsnmába. Útközben egy csa­
pat katonával találkoztunk, kik Ozmán Bazár­
ból jövet tetőtől talpig átázva szintén éjjeli 
szállást kerestek. Egy bolgár házban találtunk 
nagy nehezen szállást, hova a katonák is be­
akartak jönni, hogy holtra fáradt tagjaikat ki­
pihentessék. A bolgár azonban nem bocsátotta 
be őket, s a szegény katonák a nélkül, hogy 
egy szót szóltak volna, fejökre vonták csuk- 
lyájokat, s a falhoz támaszkodva bár egész 
nap egy falatot sem ettek, nyugodtan tölték 
az éjt a sáros utczán. A török katonák le­
mondása és nélkülözése valóban nagyszerű 
a legkisebb panaszhang nem hallik ajkaikról 
s a velők született s természetükbe oltott fér­
fiúi méltóság egy pillanatra sem hagyja el 
őket; csendesen és komolyan fogadják a mit 
adnak nekik.

kát, hogy a Pruthon visszanienjenek!“ Orosz­
országhoz ismét ezt mondá: „én csak szialeg 
vagyok ellenséged, hálával tartozom s nem fe­
ledtem el. lépésem által szabad kezet nyersz, 
ahol én állást foglalok arról legalább nem tá­
mad meg senki s te Odesszát és Sebasztopolt 
jól védelmezheted.

A porosz szövetkezett, mert számított a 
viszonti támogatásra azon viszályos ügyben, 
mely közte és a svájezi Neufchatel kanton kö­
zött fenforgott.

Van-é hát a szerződő hatalmak között 
csak egy is, mely önzetlen barátságból nyújtotta 
volna kezét a töröknek ?

Nincs!
Mindenik igyekezett a zavarosból minél

Szept. elsején Nadzsid pasa reggel, nagyobb halat kihalászni s a maga számára jó
1. til L Jfl U____ ___1 1.A*. hl_____ 1 l.it í . .... ° J,Adaköibol három dandárral, két üteggel, két 

szakasz lovassággal és tartalékul egy gyalog 
dandárral az orosz hadállások ellen indult. Az 
oroszok 9 órakor megújították a tüzet Ladina 
mögött fölállított ütegeikből, Nadzsid pasa ro­
hammal bevette az égő Ladina községet; az 
oroszok Kara-Hassanköibe hátráltak, s ott eré-

nagy konezot biztosítani.
Es most midőn az orosz oly czudarul 

megtörte a békeszerződést, a szerződő hatal­
mak mint szinte sértett felek csak igyekeznek 
megtorolni a sérelmet?

Csalódol kedves olvasó !
A körülmény most is ugyanaz a mi volt

lyesen ellenálltak. Szalih pasa ezalatt Kadar- 21 év előtt; mint mindég úgy most is az ér- 
köit támadta meg, mire átalános csata fejlő­
dött ki több mint 15 mértföldnyi kiterjedés­
ben ; délután négy órakor Kara-Hassanköi 
lángokban állott s naplemente felé elvonultak 
belőle az oroszok. Az oroszok vesztesége 
3000 ember s 10 ágyú.

A Sipkaszorosban tegnap és tegnapelőtt

dek dolgozik.
Talán nem túlozunk, midőn azt mondjuk, 

hogy most első helyen Ausztria van érdekelve 
amennyiben a román fejedelem hitszegése mi­
att a háború szintere közvetlen közelünkben 
van, s ha a muszka csak ennyivel beérné jó 
volva, de ő nem mulaszthatja el kötelességét

történtekről még nem érkezett jelentés. 28-án! teljesíteni, s igy a monarchiánkban levő szlá* 
reggel Szulejman pasa újabban megtámadta az | vokat is felbujtogatja, a minthogy az erdélyi 
orosz positiót. A török ágyuk 10 órakor, a; oláhok, alvidékei szerbek, tótok között nem egy 
gyalogság fél 11 órakor kezdte a tüzelést. A i propaganda létezik titokban s eddig is lebe-
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A háború.
Szaladás. vereség ! ez most a liajdan any- 

nyira retteget muszka hadsereg jelszava ! A 
muszka főhadiszálláson is annyira elvesztették 

: fejőket, hogy most nem a muszka parasztok 
ámítására készült, sehol meg nem történt győ­

zelmeket hirdetnek, hanem a törökök győ- 
! zelmeit.

Szerbia, mint egyik jól értesült lap je­
lenti. már is szégyenli a muszka barátságot s 
szegre akasztja az actiót.

A győzelmes csaták hallattára, Ignatieff 
í megbolondult s egyelőre saját szobájába zárva 
gondos orvosi felügyelet alá helyezték.

A bosszuló Nemesis érte őt utói. Neki 
volt abban legnagyobb része, hogy a béke sze­
líd angyalát a háború ádáz ördöge elüzé.

tüzérség kitünően működött, minden egyes 
bomba a muszka ütegekbe hullott, két ágyu- 
jok le is szereltetett. A gyalogság azonban 
olv közel nyomult a muszka sánezokhoz, hogy 
a törökök kénytelenek voltak az ágyúzással 
fölhagyni, nehogy saját gyalogságukat pusz­
títsák. Az oroszok minden ponton visszaveret­
tek. A törökök gyönyörűen harczoltak. Fölro- 

: lianva a magaslatokra, s hangos „Allah!“ ki­
váltásokat hangoztatva szuronnyal rohant az el­
lenségre. A muszkák visszavonultak egy meg­
közelíthetetlen sziklához honnan lehetetlen 
volt őket kiverni, mivel már későre járt az 
idő és a katonák ki voltak merülve. Az éj 
folyamában a törökök ágyukat vontak fül és 

i kiverték az ellenséget. A veszteség mindkét 
részen kétségkívül igen nagy, de még nem be­
csülhető. A török katonák hősiessége fölötte 
áll minden dicséretnek. 29-én hajnalban a tö­
rökök még közelebb nyomultak a hátratolt

A „DEBRECZEN" TÁRCZAJl

^ kereskedelmi tanácsos háza
Regény.

Irta: M a r I í t t E.
(Folytatás.)

Ha elbocsátanál nagy mama ! kiálta tü- 
relmetlenül, bizonyosan meggyőznélek, hogy 

kísérteteket látsz. Miért járt volna Mó- 
r,c* is szerencsétlenül. Móricz mesés szerencsé­
jéül ! Meg vagyok győződve, h°gy semmi 
Kja és oda át van az ember tömegben, és a 
mi fő vesztett cselédségünk kik közbe legyen 
m'’ndva érdemesnek sem tartják, hogy utánnok 
Déliének s csak jöttükbeu mentükben mondá- 
Dak valami ostobát — mondom nyitott sze- 
mekkf*l sem látják azokat.

Tekintete a nedves földet vette figy^ 
pabe azután a fehér czipőjét és tárlatán ru-
haj* diszitményét.

„Azt fogják hinni, hogy megőrültem én is 
mondá válvonitva, de az mindegy.

„Nem, nem, te maradsz ! kiáltá az el- 
nökné és ruhája fodraiba kapaszkodott uj­
jaival.

„Itt hagynál egyedül Henriettével a ki 
még gyámoltalanabb mint én, és nem segíthet 
rajtam. — Ó istenem meg halok. Ha ő meg­
halt volna — milesz akkor?

Feje lehanyatlott; a gyémántok tündö­
költek mellén. Mily borzasztó öregnek nézett 
ki a nő.

Henriette a pad másik végén guggolt 
hamu szürke volt az izgatottságtól és gyermek 
szemeivel rémülve bámult a távolba.

„Katinka ! hol maradt Katinka ? monda 
reszkető ajakkal.

„Istenem adj türelmet sziszegi flóra aj­
kai közt. Valóban borzasztó az ily gyönge nő. 
Kérlek Henriette miért kiabálsz mindég a te 
Katinkád után? Azt el nem veszi senki sem
tőled. ,

„Az istenért mi történt veletek? kialta

tett már orosz rubeleket látni nálok ; de meg 
szépen czirkalmazzák már Dacoromáuia hatá­
rait, melybe még a debreczeni kétágú torony 
is beleesnék. Ezenkívül gondoskodik bujtoga- 
tokról hűségesen.

Mire vezethet ez s azon körülmény, hogy 
monarchiánk közvetlen közelében apró király­
ságok — rumán, szerb és talán Sosnyák — 
állitatni szándékoltatnak, nem tudjuk, de azt 
már tudjuk, hogy világos kárunkkal történik 
s mégis kormányunk nem mert még határo­
zott politikát nyilatkoztaim. Nem régiben a 
klekki kikötő elzáratása a török előtt, újab­
ban Andrássy gróf jegyzéke a törökök által 
lerakott torpedók megjelölése iránt, mind oda 
engednek következtetni, hogy külügyi politi- 
cánk a muszka felé hajlik mit igazolni látszik 
a Bosznia occupatiójáról elterjedt és hivatalo­
san meg nem czáfolt hir is.

Különös az, hogy eddig mig a török
ntolsó muszka positiókhoz. A katonák úgy sultán korlátlan uralkodó volt a hatalmak min- 
mentek előre, mintha parádéra mennének, a dég azt sürgették, hogy reformokat hozzon be

tiiesa kisasszony s az elhagyott nőkhöz ro­
hant. ;---

Flóra vállait vonogatta.
„Oda át a toronyban robbanat történt 

többet nem tudunk. Mindenki szaladgál, senki 
sem áll meg egyszóra, én pedig nem mehetek 
el a helyről, mert nagy mama elveszti fejét 
és határtalan félelmében a szó teljes értelmé­
ben letépi róllam a ruhát.

A fiatal leányok mintegy kővé dermedve 
állottak meg azon borzasztó sejtelemre, hogy 
a virító szép férfi a ki még néhány óra előtt 
a „pompás életért“ ivott, most a lángokban 
veszett el vagy darabokra lett széttépve.

Ezt gondolni „lehetetlenség“ igy véleke­
dett flit's a kisasszony.

„Lehetetlenség? ismétlé az elnökné ve­
gyítve a zokogást örült kaczajjal, és mintegy 
ittas emelve fel a legközelebbi bokor felé ke­
zét. „Amott hozzák őt! Igazságos isten! Mó­
ricz ! Móricz.

Ott ünnepélyes csendben egy tárgyat hoz­
tak elő, és a körben siető egyének közt lép-

Hirdetési dij:
Őtbuábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbell 
hirdetések, atka szerint a legelesóbb

Bélyegdij: minden belgtatisért külön 30 kr.

„N y 11 t-t é r“-en megjelenő közlemény öthanábns 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetleniil beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

delt dr. Bruck ; kalap nem volt a fején, és 
magas alakja a többieket mind fölülmúlta.

Flóra átfutott, mialatt az elnökné hangos, 
görcsös sírásban tört ki. Az ide siető szép 
menyasszony látására mindenki akaratlanul utat 
nyitott; egy gyors tekintetet vetett az elterült 
alakra, melyet egy nyugágyra tettek, azután 
visszafordult Flóra és vigasztalólag szólt: „Nyu­
godjál meg nagymama! Hiszen ez nem 
Móricz —“

„Tehát Katinka, — tudtam,“ mormogta 
Henriette félig zokogva, s oda tekintett, hol a 
hordárok megpihenés végett terhüket egy pil­
lanatra letették.

A szerencsétlen nő ott feküdt az ó di- 
vafu nyugágyon a doktor dolgozó szobájában 
— oldalvást lecsüngő ruhájáról csurgott a viz. 
Puha vánkosok tétettek feje alá. Lezárt sze­
meivel és ölben nyugvó kezeivel úgy nézett 
ki. mint egy csendesen nyugvó halott, ha hogy 
sebes vérkeringése arczán meg nem látszott 
volna és kendővel bekötött homloka azt nem 
mutatta volna, hegy meg van sebesülve.

kormányzatába és most midőn még annál ia 
többet tett, midőn alkotmányt adott népének 
a jólét kikötőjét megnyitotta alattvalóinak, — 
nem engednek időt arra, hogy az alkotmányt 
keresztül vigye, s hogy a jólét meggyökerez­
hessen. Behunyt szemmel nézik mint tapodja 
el egy barbár hatalom a népboldogság növés­
nek indult csiráit.

Es Ausztria hallgat, hogy Poroszország 
is hallgasson, melynek épen csak Ausztriára 
fáj a foga, hogy teljes legyen a nagy Német 
birodalom.

Francziaországban sincs többé Napoleon 
sot épen most van olyan fejetlenség, mely is­
mét állam csinyra vezethet, ki javára? nem 
tudni, lehet hogy Napoleon herczeg — lehet 
hogy épen Macmahon javára. Pedig még most 
is fáj Elsasz és Lotharingia elvesztése, melyet 
szívesen megpróbálna visszavenni a franczia 
nép kivált ha Poroszország keletre mozdulna.

És Anglia mit csinál ? Hát speculál mint 
mindég. Az utóbbi események hírére hajóha­
dát a Besika öbölbe küldötte — de kinyilat­
koztatta, hogy e lépés nem politikai jellegű. 
Erre is el lehetne mondani • „ha ugyan hiszed 
ecsém !“ Egy hatalmas hajóhad megmozdul 
csupán azért, hogy sétát tegyen, egy specu- 
láns állam milliókra menő költséget tesz csa­
pán azért, hogy másik oldalára forduljon — 
aludni.

(Vége köv.)

— BUDAPESTI HÍREK. A magyarországi
irgalmas-rend összes kórházaiban a múlt évben 
vallás és nemzet külömbség nélkül 8211 egyén 
ápoltatott. 0 felsége a királyné a hátszegi 
„Erzsébet“ nevű leány iskola részére magán- 
pénztárából 250 frtot adományozott. A nem­
zeti színházban szombaton Kauserné Gerster 
Berta lépett fel a „Traviatában.“ A közönség 
zajos kitünteséssel fogadta a művésznőt. Re­
ményi Antal fiatal ügyvédet az angol kormány 
budapesti consullá nevezte ki.

A debreczeni színház nyugdij-intézeti 
ügye.

Kis-Besenyőd, aug. hó 31-én 1877.
Tekintetes szerkesztő ur !

A debreczeni színész társulat nyugdíj-in­
tézet ügyében a városi hatóság f. év junius 
11-én hozott határozatával, Tóth József szám- 
vizsgáló urnák kiadta a panaszt és az arra 
adott feleletét a nyugdij-intézet elnökének, 
hogy azt vizsgálja meg s azokat egybevetve, 
minden részleteire kiterjeszkedve, adjon körül 
ményes jelentést s azt 30 nap alatt terjessze 
be a városi hatósághoz. Azonban Tóth József 
számvizsgáló a jelentését még mai napig sem 
adta be. Az ügy kiegyenlítése ha a tisztviselői 
hanyagság mián igy hátravettetik, kérdés váljon 
a még most kilátásba levő nyugdij-intézeti 
pénzek bevehetése nem fog-e csökkenni, vagy 
tán véglegesen megszűnni, ez okból kénszeritve 
az alább egész terjedelmébe közlött esedezés- 
sel járultam a városi hatósághoz, melynek be­
cses lapjába felvételét s közlését tisztelettel 
kérem.

Tekintetes városi hatóság! a debreczeni 
színész társulat színész nyugdij-intézeti ügyé­
ben alólirt által beadott 1957/877. sz. a. pana­
szos folyamodványra, f. év junius hó 11-én a 
T. városi hatóság hozott határozatával, köte­
lességébe tette Tóth József számvizsgáló ur­
nák, hogy Varga Lajos ur által, mint a deb- 
reczeni színész társulat nyugdíj-intézete elnö­
kének a beterjesztett panaszra adott feleletét 
a panasz pontjaival, az alapszabályokkal és az 
intézet pénzei kezeléséről beadott számadások­
kal összevetvén, azokra pontonként a legkis- 
sebb részletekig kiterjeszkedve, szigorú észre­
vételeit tegye meg s 30 nap alatt jelentését 
terjessze a városi hatósághoz.

A tekintetes városi hatóság fentjelzett 
üdvös határozatának azonban számvizsgáló ur 
hivatása s kötelessége szerint nem tett eleget, 
mert jelentését köteles lett volna beadni 30 
nap alatt, ma pedig már augusztus 31-ike s 
igy 82 nap mult el a határozat hozatala 
idejétől.

Minélfogva — mellőzve az eljárás ellen 
méltányos felszóllalasi okaimat — tisztelettel 
esedezem, hogy a számvizsgáló urat késedel­
mes eljárásáért rendre utasítva, kötelességébe 
tett jelentés tételre kényszeríteni kegyeskedjék,

„Mi történt Katinkával, Leó ? Az iste­
nért, mi keresni valója volt ott azon a szeren­
csétlen helyen?“ kérdé Flóra a nyugágyhoz 
közele Ive — hang és tekintet mutatták, hogy 
bosszankodása nagyobb, mint tulajdonképeni 
ijedtsége. Előbbi beszédjénél a doktor mint­
egy haragra fellobbant; most úgy látszott, 
mintha nem is hallaná hogy beszél oly erő­
sen fekvőnek ajkai egymáson, és oly üres volt 
tekintete, mely Henriettére esett.

A szegény beteg ott állt előtte le>egő 
után törve, könytelt szemével, halálos félelem­
mel tekintett fel reá. „Csak egyetlen egy szót, 
Le<5 __ él ő ?“ kérdé kérőleg felemelt ke­
zeivel.

„Igen. a légrázkodás és a Térvesztés el- 
széditették, most csak a nedves ruhák veszé­
lyesek; hálaistennek a homlok seb veszély nél­
küli !“ felelt ő lázas hangon. Azután a pihenő 
hordárokhoz szólt: „előre !“

(Foly. köv.)



hogy a veszedelemben lévő nyugdíj-intézeti 
tőkepénze és kamatai, addig mig biztosíték van, 
az illetőkön megvétethessen.

Teljes tisztelettel
Levelek! Molnár Ágoston.

Az athleták verseny-ünnepélye.
A tegnap délutánra hirdetett verseny-ün­

nepély megtart«tott. Az egylet első évi műkö­
désének eredményét mutatta be, mint kezdő 
egylettől nem lehetett sokat várnunk, mégis a 
mi a versenyzők működését illeti, nemcsak ki­
elégítő, de valóban meglepő volt, úgy hogy | 
ezen első évi eredmény következtében 
hetjűk minden vérmes számítás nélkül, misze­
rint ifjú egyletünk az ország egyik legvirág- 
zóbbjává fogja magát kinőni

Az ünnepély kezdete d. u. 3 órára volt 
kitűzve, de a kissé felleges idő és szemetelő

aranyi

eső miatt a megnyitás csak J/25 óra tájban 
történt, a verseny bíróság elnöke Varga Lajos 
ur — egyszersmind az athh tika elnöke által, 
ki rövid vázlatban előterjesztő egyszersmind az 
egylet alakulási mozzanatait, fejlődésének tör­
ténelmét.

A versenybíróság következőleg volt meg­
alakítva: Elnök Varga Lajos, jegyző Pap Jó­
zsef. — Bírák: Újhelyi András, Dáné István, 
Kvmlóssy Dezső, Torday Gábor és B 
Miklós urak.

A verseny eredményét a következő ki­
mutatásban mutatjuk be olvasóinknak:

1. Magas ugrás. Versenyeztek: Kocsár 
Gábor, Rótt Bertalan, Szentpéteri Béla. Első 
dijat nyerte Szentpéteri Béla. másodikat Rótt 
Bertalan.

2. Súly emelés. Versenyeztek: Szilágyi 
Sámuel, Ferenczy Elek. Budailázi Endre. 1-ső 
dij Szilágyi Sámuel. 2-ik Budaházi Endre.

3. Táv ugrás. Vers. K*>c.<ár Gábor, Szent­
péteri Béla. Rótt Bertalan. 1 sőd. Kocsár Gá­
bor, 2-ik Szentpéteri Béla.

4. Súly dobás. Vers. Szilágyi Sámuel, 
Budaházi Endre, Schenk Kálmán. Kocsár Gá­
bor. 1-ső d. Szilágyi Sámuel, 2-dik Kocsár 
Gábor.

5. ökölvívás. (Boxirozás) Vers. Ferenczy 
Elek, Kocsár Gábor. Hertzka Ödön, Schenk 
Kálmán, Budaházi Endre és Hetei Ignáez. 1-ső 
d Ferenczy Elek. 2-ik Hetei Ignáez.

6. Gyorsfutás. Vers. Vincze M. Szentpé­
teri B. Kocsár G. Rótt B. 1-ső d. Szentpéteri 
Béla, 2-ik Kocsár Gábor.

7. Melltágitó Vers. Szilágyi Sámuel, Bu­
daházi Endre. Gr. Vaj Lajos. 1-ső d. Szilá­
gyi Sámuel, 2-ik Budaházi Endre

8. Vívás. Vers. Gr. Vav Lajos. Hertzka 
Ödön. Hetey Ignáez. 1-ső d. Hetei Ignáez. 2 ik 
Gr. Vay Lajos.

9. Birkózás. Vers. Budaházi Endre és 
Kocsár Gábor. 1-so d. Budaházi Endre, a 2-ik 
ez évben nem adatik ki.

30. Gátverseny. Vers. Rótt Bit.,lan. Szent­

tőjének azon eljárását, miszerint a versenybí­
rák közé egész hívatlanul feltolta magát, és 
azokat az ő utasításai szerint akarta igazgatni, 
szerencsére azonban sokkal több igazságszere­
tet volt a t. bíró urakban, mintsem az ilyen 
embernek — mint egy Szabó Antalnak — 
ugrifüleskedésére kotynyeleskedésére tolakodá­
sára valamit adtak volna.

A tánczmulatság hét órakor vette kezde­
tét, szebbuél-szebb hölgy koszorúk voltak. A 
jelenlevő hölgyek között feltűntek Budaházy 
Anna. Szepessy Gizella, Csanády Ilona, Hut- 
flész Katalin. Halmágyi Lilla, Kis Orbán Er­
zsi és Mari, Szesztina nővérek, Bruckner nő­
vérek, Telegdy Szeréna, Engesszer Paula, 

remél-1 Szűcs Gizella, Szentp éteri Róza, Schável Ilona, 
Béressy Ilona stb.

Az első négyest 40—42 pár tánczolta, a 
kedv általános volt. A közönség csak reggel 
felé oszlott szét, a legszebb emlékeket vivén 
ki ki magával.

L. Gy.

VIDÉK.
— *l)el>rec%eiiu levelezése. —

Karczag. szept. 2. 1877. 
Tekintetes szerkesztőség!

Sajátságos dolog, hogy mióta Karczag 
város rendezett tanácscsal bir, hivatalnokai, s 
a város ügyei körül, oly rendkivüliségek jön- 

előtt igen ritkán,

péteri Béla, Szilágyi Sámuel. 1-ső d. Szent­
péteri Béla, 2-ik Szilágyi Sámuel.

II. Tartós futás. Vers Szilágyi Sámuel, 
Hertzka Ödön, Gr. Vay Lajos. 1-ső <1. Gr. 
X ay Lajos, 2-ik Szilágyi Sámuel

Ez volt a verseny hi rák által kihirdetett 
eredmény. Nem hagyhatom szó nélkül S/. 
Antal urnák a „Debreczeni Ellenőr“ szerk

nek felszínre a minők a
vagy épen nem történtek, s a mi mindenesetre 
bármi tekintetben is nagy hátrányára szolgál 
városunknak.

Hosszadalmas és talán untató lenne-, a 
nagy közönség részére, más érdekesebb dolgo­
kat felölelő becses lapjukban a történteket 
részletesen leirni ; de meg ezek már nem is 
újdonságok, és felelevenítésük keserűséggel 
töltené el az ember szivét.

Mellőzöm tehát a polgármester elleni 
demostratio okát, hiszen az elrendelt vizsgálat 
is ki fog deriteai több visszaéléseket, és az 
még inkább igazolva lesz, hogy Pap Elek 
karczagi polgármester állására hivatatlan és 
felfüggesztésének rég be kellett volna követ­
kezni.

Tessék csak elképzelni ama magaban pá 
rat lan esetet : a jelen évben most szeptember 
hóban tartatott a legelső képviseleti gyűlés 
és csak azért, hogy rég kimondott felfüggesz­
tése idáig elodáztassék, illetőleg, hogy ő pol 
gármester maradjon.

Egyébiránt nyilvánosságra hozandó tár­
gyamnál maradva amaz alispán elnöklete alatt 
tartott legelső képviseleti gyűlésen Varró Soma 
volt országgyűlési képviselő választatott meg 
polgármesterül. Ugyan ekkor a hirtelen el­
halt város gazga helyébe Csókái István té­
tetett.

Azonban bárki lett volna is polgármes­
terünk. a karczagi ember mást nem ajánlhatna 
neki jó lelkiismerettel, mint hivatalában hűsé­
gesen eljárva, az előde által létrehozott hibá­
kat kíméletlen feltárni, s a város ügyeit alá­
rendelt hivatalnokai által is jó lelkiismerettel 
kezeltetni, nem pedig oly Csáki szalmája-féle 
módon eljárni, mint az elébb történt. Adja 

bó , Isten, hogy úgy legyen !
<z- 1 Gazdasági dolgainkat illetőleg azt írha­

tom, hogy e város lakossága a jelen évben 
mind mennyiség mind minőség tekintetében 
leszámityaegy kevés üszögöt, jó termést nyert. A 
nyomtatás javában folyik még most is. Árpa és 
köles aránylag nincs annyi mint búza, de nem 
a tiszta, hanem kétszeres : az árpa különben 
nem is fizet annyira, köles pedig kevés vet­
tetett. Az eladási árakkal meg vannak elé­
gedve ; közelebb azonban alább szállott a ter­
mények ára. Idő járás a betakarításra igen al­
kalmatos, de már a tengeri ugyan sinli, a 
szőllő pedig meg kívánná az esőt, a mi már 
rég nem volt. Különben a repeze vetés és 
ugarlas ideje is itt volna, de a szárazság vé­
gett épen nem teheti ezt a földmivelő. Oly 
por tenger van néha városunkban, hogy az 
ember ha a szél felkavarja alig lát, hát midőn 
ehez még a meleg is járult.

Gyermek kertünkben a múlt héten tar­
tatott meg a kicsinyek vizsgája, ügyes tanító­
nőjük meglepő eredményt mutatott, a vizsgára 
való ^ bemeneti 10 kr. díjból és a felülfizeté- 
sekből pedig igen szép Összeg gyűlt be ez in­
tézet részére.

Nóbordai.

— VIDÉKI HÍREK. Őt csegeri suhancz a 
mezon egy juhászt megölt. Közzülök már el­
fogtak hármat. Mikor a megölt juhász nővére 
bátyja holttestét meglátta, ő is szörnyet halt. 
Báró Wodíáner Albert az oravicabányai vá-

meg, melyben 350 köböl zab égett el. A rác­
városi tűz egy kis korcsmából indult ki.

* Nyílt köszönet. Szomorú kötelességünk­
nek ösmerjük mindazon tisztelt rokonunk és 
ösmerőseinknek, a kik szeretett kedves jó 
anyánk temetésén becses mngjelenésökkel ben­
nünket megtiszteltek, s ezáltal nagy vesztesé­
günk feletti bánatunkban osztozni kegyesek 
voltak, részünkről kijelentett hálás köszöne- 
tiinket nyilvánítani. Debreczen 1877. szept. ho 
3-kán. Szép Lajos, Szép József nejeink és 
gyermekeiek nevében is.

* Dobos Gábor megszökött. E hir kering 
párnap óta városunkban. Utána jártunk a do­
lognak, s kisült, hogy Dobos Gábor 
csakugyan — nem szökött meg. Történt 
ugyanis, hogy a hortobágyi hídon találtak egy 
a városi állatorvoshoz Deli Mátyáshoz cziin- 
zett levelet, melyet midőn ezirazett felbon­
tott, megrémülve látta, hogy a levél alá a 
Dobos Gábor hirhedt, és jelenben az illavai 
fogházban levő rabló neve van Írva, a ki ar­
ról értesíti czimzettett, hogy két hét múlva 
meg fogja látogatni. A levelet az orvos ur 
beküldötte városunk pol őrmesteréhez, ki bi­
zonyára kifogja fürkészni, hogy a rabló nevé­
vel ki ijesztgeti a csendes békességben élni 
szerető derék állatorvosunkat, Dely Mátyás 
urat.

* Ä török menekültek és hajléktalanok 
felsegélyezésére a „Polgártárs“ Tek. szerkesz­
tősége 2 frt 20 krt tett le nállunk, mit is az

lasztó kerülethez tartozó községek iskoláinak I ületo helyére elfogunk juttatni. 
3500 frtot ajándékozott. Nemes tett! Szatmár- "
megye nyiri járásában két óra hosszáig tartó 
jég volt. — Az okozott kár, mely a tavaszi 
vetésekben történt, kiszámithatlan. lílagy-t/ára­
don egy fiatal ember felakasztotta magát, de 
szerencsére még jókor levágták. Egy levelet 
leltek zsebébe, melyből kisült, hogy a szeren 
csétlen mindenáron színész akart lenni, de 
minthogy az igazgató levelére még csak nem 
is válaszolt — elhatározta, hogy megöli ma­
gát. Báttaszéky Lajos a „Békésmegyei lapok 
szerkesztője sajtópert indított Sipos Soma a 
„Szarvasi újság“ szerkesztője ellen.

landos vándorlása a naprendszeren áttU 
— Egyveleg. — Paradicsom kert a Bo«** PP^' 
ban. — Még két veterán. — A kutvafpi^6^ 
rok. — Irodalom és művészet. —K*..*;, ***** 
egyletek. A „Vasárnapi Újság,, elŐíW^' 
negyedévre 2 frt, a „Politikai Újdonság 
kai együtt o írt. ^ * -

ÚJDONSÁGOK.
* Fölkérjük mindazon t. előfizetőin­

ket, kiknek előfizetése múlt hó végével 
lejárt, valamint azokat, kik az elmúlt 
negyedévi díjért még hátrányban van­
nak, hogy az előfizetési pénzeket hova- 
hamarább beküldeni szíveskedjenek.

* Lapunk legközelebbi számában jeleztük, 
hogy Budán nagy tűz volt. — E vészről most 
részletesebb tudósítást közlünk : 15 nagy ház 
égett le. A tűzoltók valódi hősies munkát vit­
tek az óriási szélben; kettőt közzülök kisebb 
baleset is ért. Csudálatos, hogy az összevissza 
épitett házak közt emberélet nem esett áldo­
zatul. Ugyanekkor a vágóhid közelében az 
összekötő vasút egy fa-szérüje gyuladt ki; ez 
volt a tűz, hol a tűzoltók a ráczvárosi égés 
kiütésékor elfoglalva voltak. A szérű teljesen 
leégett egy mozdony, mely benne volt, hasz- 
nálhatatlanna vált, 40 kocsit azonban, mely 
szintén veszélyben forgott, sikerült megmenteni. 
Tegnap ismét két tűz volt; Kőbányán egy ka­
zal széna, vacziutczán pedig egy pincze gyűlt

A debreczeni termény csarnok választ­
mánya az e hó 2-án tartott ülésében Zicher- 
man H. Szarka János és Brett Mátyás debre­
czeni lakosok, egyleti tagoknak csarnok ügy­
nöki felhatalmazást adott miről a n é. keres­
kedő és gazdálkodó közönség ezennel értesit- 
tetik- Az elnökség.

Bakapárbeszéd. Két baka találkozott 
tegnap a főutezán. Szerbusz pajtás! Hogy 
va8T • — bzól az egyik. — Roszul, Búsulok ! 
Felel a másik. Hát ugyan miért ? — Biz
csak azért mert egyre ütik a muszkát ! — 
Micsoda ? gaz lelke, te ezen búsulsz ? — Hát 
hogy ne búsulnék, mikor úgy verik az ebad­
tát, hogy aligha marad belőle nekünk is va­
lami ütni való !

* Kerestetik megvételre 15 drb debre­
czeni István-gőzmalmi részvény. Értekezhetni 
eziránt szerkesztőségünkben.

Az 1877 sept. hó 2-án tartott lövészet 
eredménye : Bevétel 9 frt 30, kiadás 5 frt. 
Maradvány 4 frt 30 kr. Dijat nyertek : Mayer 
Emil legjobb mélylövésre 1 drb 2 frtos tal­
lért, Veres László 1 drb 1 frtos tallért.

Rendőri hir. Tegnap a brassói törvény­
szék megkeresése folytán rendőrségünk hely­
ben egy egyént tartóztatott le, kinél számos 
lopott tárgy, u. in. vagy 50 db. cs. kir. arany, 
ezüst óra, s különböző gyűrűk találtatott. Át­
adatott a kir. ügyészségnek.

Találtatott egy értékes arany és drá­
gakövekkel kirakott női karperecz. Tulajdo­
nosa ahoz való igényének kellő beigazolása 
mellett átveheti Rab László alkapitány urnái, 
a komáromi házban.

w A „Vasárnapi Újság“ szeptember 2-ki 
száma következő tartalommal jelent meg : 
Mid hat pasa (arczkép). — A török katonák. 
— Déryné naplójából (folyt.). — Képek a harc­
térről (hét képpel)- — Servadac Hector ka-

Legújabb.

- Sumla szept. 2. Tegnap a „ 
gyedik és a kilencedik hadtesthez ta 
tozó 30.000 orosz Szaíov tábornok 
alatt elönyomuiván, megtámadtatott 0$ 
man pasa által. Az oroszok megver* 
tek s 2000 halottat vesztettek. — Kai 
zerli pasa kirohanást tett Ruscsukbol 
s az ellenséget, mely 600 halottat 
vesztett, megverte.

— Belgrad, szept. 2. 0rog, 
részről itt nagyon sürgetik az avtj: 
azonnali megindítását. Az utolsó török 
győzelmek folytán azonban a szerb kor 
mány nagyon ingadozó lett g azt j)." 
szik, hogy az actió egyátaláa elmarad

— P c r a, szept. 2. A leghiteie- 
sebb forrás után tudathatom, hogy n 
itteni német és osztrák-magyar nagykő, 
vetek azon egyhangú utasítást vették 
kormányaiktól, miszerint egv eshctole- 
ges fegyverszünet megkötésének szik- 
ségét hangsúlyozzák a porta előtt. A 
követek tegnap alkatmat vettek maguk- 
nak kormányaik ezen óhajtását tolmá­
csolni a külügyi kormány előtt, de ott 
a legnagyobb visszatetszéssel találkoz- 
tak. Az itteni hangulat mellett most 
fegyverszünetre gondolni is képtelenség.

— Bécsi török nagykö­
vetté Aleko pasa utódjául Eszád hej 
neveztetett ki a szultán egyenes kiválta- 
tára. Eszád bcy török főkonzul volt 
Pesten, (Andrássy m. elnök korában), 
utóbb athenei majd római követ volt.

Felelős szerkesztő.

TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.

II I It 1> E T É §.
A nagyérdemű helybeli és vidéki gazdálkodó egyéneknek figyelmébe ajánlom

W Í-3Ö osztályú gápszijakat a legkitűnőbbek,
tetszés szerinti szélességben

YARBÓ és KÖTŐ SZÍJAKAT TIMSÓS BŐRBŐL.

MT* Dohány zsinegeket.
Egyszersmind ajánlom jól berendezett

POKRÓCA UXLETEinET
legmérsékeltebb árak mellett.

Mély tisztelettel

elhelyezett összes betétek után f. 1877. évi Oc­
tober 1—tői kezdve a kamatnak 6%-ra leszál­
lítása elhatároztatván, erről az illető betevők 
azon figyelmeztetéssel értesittetnek, hogy ha 
betéteiket a mondott naptól fogva 6% kamatra 
benthagyni nem akarnák, tőkéjüket a szabály- 
szerű felmondás megelőzése után a pénztárnál 
felvehetik.

323. 3-3. “ ""“l31“!

Mayer Ferencz,
Piacz-tér 1585. „Bika“ veaíégló mellett

Bikfaszén nagy és kis menyiségben kapható.

Titkos betegségek
különösen

férfi-tehetetlenség,
magömlések, hugycsöfolyások (maró befecsken­
dezés nélkül), hófyagbántalmak. bujakorosdaga- 
natok, bőrkiütések, ha még oly idültek is, to­
vábbá köszvény, febérfolyás, hoszámgörcsök
a hivatásbani megzavarás nélkül a leggyöngé- 
debb módón, hasonszenvi szerek alkalmazása 
által bámulatosan gyors és gyökeres gyógyításra
találnak.

Sok ezer szerencsésen kigyógyult egyén kö- 
sz<*no irata kézzelfoghatólag bizonyítja ezen 
£y'%y-rend3zer áldásoseágát.

A gyógykezelés levél utján is történhetik, 
gyógyszerek kívánatra megküldetnek.

Df- Ernst L. Pesten, két-sas-uteza 24. 
K?7.anott kapható a hires mindenki számára nél­
külözhetetlen könyv: „AZ Önsegély“, mely ok- 
Utast »U a nemi viszonyokról, ifinkön bűnökről, 
tehetetlenségről, stb. és .biztos rédszert tartalmaz 
ragalyozas stb. ellen. (Ara 2 írt.)

E hasznos köoyr bármely könyvkereskedés­
ben is kapható. 335 j__g

Pályázati hirdetés.
I Bihar megyei Konyár községben tirese- 
I désbe jött. 600 frt évi fizetés, 40 illetőleg 20 
I frt beteglátogatási és 40 frt halotti kémlelés! 
Idijjal egybekötött „községi orvosi“ állomásra 
ezennel pályázat hirdettetik.

Az ezen állomást elnyerni óhajtók feliti- 
i tatnak, hogy képessegüket igazoló okmányok­

kal felszerelt kérvényeiket, szakasz szolgabiró 
[Tekintetes Fráter Gyula úrhoz Vértesen (ti. 
! p. Nagy Léta.) 1877-ik évi szeptember hó 
29. ig adják be.

Konyár aug. 28. 1877.

338. 2—3
Az elöljáróság.

Hirdetés.
A debreceni takarékpénztár igazgatósá­

gának f. 1877. évi aguszt. 10-én tartott ülésé 
ben az ezen pénztárban 7°/0-al kamatozók»

Érte# i lés
valamennyi takarta háziasszonpak.

Alanti egészen czólszerü, minden háztartásban majdnem 
nélkülözhetlen tárgyak csak addig mig a készlet tart, 
a meg soha nem létezett, semmitmondó csekély áron, 

csak

5 frt 60 krért
adatnak el, és készpénz vagy utánvét mellett pontosan 
és lelkiismeretesen küldetik szét a vidékre is, éspedig:
1 teljes iró-készülék, valódi 

minőségű bécsi broncból, 
mely áll egy dupla-iró- 
szerből, tolltartóból, ha- 
mucsészéből, kézi gyer­
tyatartó és gyujtószerböl. 
női-készület-utánzat bo- 
tyínból, áll egy díszes 
legujabbszerü melltüböl, 
hozzá illő fitllbevalóból, 
(Boutons) egy keresztecs- 
kéből uj arany fólzettcl 
cs egy pór kézelőgemb- 
ból, hozzá illő kis gom­
bokkal díszdobozokban.

2 indiai virágedény zomán­
cai cifrázva és vizifest- 
mények.

1 tömör kristály cukordo­
boz, művésziesen bemet­
szett diszitménynyel.

1 finom cukorfogó, chinai 
ezüstből vésve.

4 igen szép kivitelű acél

HIRDETÉS.
Lenolaj kénezében, (firneis) tört festéket; copál, domár, 

szobapadozat és bőr fényezőt.

Xjegrjo"b"b xain.őség"ü. g-épolaja/t,

valódi belgiumi szekérkenőcsöt,
szinkenderből készített

dohány zsineget ajánl
331 4-10 Geréby Fülöp.

metszett (tájképek, élet 
képek stb.) 22 cm. magas, 
28 ctm. széles.

1 igen díszes női kézitáska, 
arany bronccal szabad.

6 evőkanál cs. kir. szaba­
dalommal.

1 finom, metszett sörös- 
korsó, kedvelt alakban, 
brittania-ezüst födővei.

1 öncsatló (Nouveauté) tel­
jesen fölöslegessé teszi 
az alkalmatlan nadrág­
tartókat snadrágszijakat.

G valódi átlátszó glycerin- 
ssappan, díszdobozokban-

3 ocarina, uj olasz zeno- 
hangszer kívánatra höl­
gyek vagy urak részére, 
nyomatott iskolával, mire 
minden 30 perc után a 
legszebb darabokat bírja 
játszani.

Fogorvos és szájsebész.
Dr. Áll Üti VI J.

Orvos- és sebész-tudor, fogászmester.
(Londonban képzett fogtömő.) 272 4—10

Műfogak angol mód szerint.
Lakása: Budapest, ■vá.czi-ia.tca, 21.

Lind az itt felsorolt tárgyak összesen ctak ffaqg- 5 frt 
60 krba kerülnek és még ezenkívül mindenki

(W utáufizetcs nélkül tehát

ingyen
egy igazán pompás kristály tikör-készületet

kap 6 személyre
kristály alsó-tálca és palackkal, mindez művésziesen be­

metszett virágok és lomb-diszitményekkcl ellátva. 
Ezen készület pompás ajándék egymagában, nagy érté­

ket képvisel már a szó szoros értelmében.

Cim: Áruk végeladása Bécsben, Stadt, Gizela- 
295 3—6. utca, I. szám.

NB. Ezen hirdetést olvasók saját érdekókhen Ki­
keretnek, rendetmenyeiket minél előbb áttenni, mivel 
zen alkalmi eladás csak igen rövid ideig tart.

Árlejtés! hirdetmény.
Debreczenben az úgynevezett Baranyi- 

fele háznál levő fovamhivatal egész udvarának, 
—- továbbá az első udvaron keresztül a vám­
hivatal udvaráig, — valamint az első udvar 
kapualjától az adóhivatal lejáratáig egy tokaji 
trachyt kőből készült cyclops burkolat, illető­
leg szekér s gyalogjárdának készítése czélba 
vétetvén, e végett az árlejtés f. évi szeptem­
ber 11-ik napjára kitüzetik.

V állalkozni szándékozók figyelmeztetnek, 
hogy az árlejtésre bocsájtott munkálatok kö­
zelebbi s részletes feltételei, valamint az elő­
irányzott munkadíj, a debreczeni kir. pénzügy­

igazgatóság I-ső ügyosztályában, a szokott hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők. ^

Debreczen, 1877. aug. 24-én. 337 3

az

Árverési hirdetés.
A néhai Fried Lipót hagyatéki tö­

megéhez leltározott összes ingóságok 
elhaltnak piaezutezai 339. sz. a. házban 
levő lakásán folyó 1877. szeptember ‘i0 
4-ik napján d. e. 9 órakor fognak 
tatólag elárvereltetni.

Dr. Kemény Mór,

foiy-

346 1—1
mint hagyatéki gonI tinók

s tul»Íd°uos: a debreczeni függetlenségi párt.

Hirdetés.
Az Ebesen, 51 hóid, 443 □ öl, vagr 

9Ve nyilas tanyaföld, épületekkel egyö:t 
3 évre bérbe kiadó, folyó év Sz.-Mi- 
hály napjától kezdve. Érteki-zherni a- 
iránt a városházánál a sxámvi/.sgiléi 
hivatalban.
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